Tabnuua 1

MacwTtabbl BbINOJIHEHNA aHaln3a

Ha3BaHne meTonoB

cTapoe
MakpoaHanus

[TonymMmunkpoaHa
313
MukpoaHanus

YneTpamMmukpoa
Hann3

HOBOE
[ pamMmMm-meToA

CaHTurpamm-
MeToa
MukpoaHanus
Munnurpamm-
MeTon
MuKkporpamm-
MeToa

KonnyecTBo
BellecTBa
r
1-10
0,05-0,5

103 -10°

10°-107°

“ccrneayemMoro

MJT
10 - 100



Peakuumn, KoTopble CONMpPoOBOXAalOTCA BHELWHUM
aHanNUTN4YeCcKnm adhdpeKTom :

ObpasoBaHuMe nnu pacTBopeHne ocaaka
Hanpumep.

AgNO, + HCl — AgCl | + HNO, (peakuusi oomeHa)

AgCIl+2N H3>l< H20—>[Ag(N H3)2]C|+2H20(pea|<u,w;|
KOMMnekcoobpasoBaHUs)
benbin ocagok BGecuBeTHbIN pacTBOp

UameHeHne uBeTa pacTtBopa wunu obpa3oBaHue
OKpalweHHOro coeanHeHuA:

Hanpumep. Peakuusa okucneHums - BOCCTaHOBMEHUSA

2 Mn (NO,), + 5 NaBiO, + 4 HNO, = 2NaMnO, + 5(BiO)NO, +
becuBeTHbLIN KpucTtannbl PO30BbLIN PacTBOp

pacTBop
BOCCTAHOBUTENb  OKUCNUTENb

+3NaNO, + 2H,0



BbigeneHue rasa
Hanpuwmep.
Na,CO, + 2 HCl = 2 NaCl + H,CO, ;

H,CO, — CO_1 +H,0



YacTHble, XxapaKTepHble aHarmMTU4Yeckue peakuuu,
NP KOTOPbIX pa3finyHble peareHTbl 4aloT
XapakTepHble aHanuTnyeckue apgeKkTbl C 0oAHUM
MOHOM.

Hanpumep.

0% +2KI = 2K* + Pbl, (>KenTbln 0cagok )

0*++ K CrO, = 2 K" +PbCrO, (enTbl 0Caa0K )

0** +2 HCl = 2H" + PbCl, (6enblit ocaokK )

0% +H,S0, = 2H" + PbSO, (Genbin ocanok )
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‘pynnoBble (00LWmne) aHanTU4YeCcKue peakuum, npm KOTopbIx
OAMH rpynnoBou (o0WMKN) peareHT obpa3syeT XapaKTepHbIN
aHanuUTu4Yecknu apekT ¢ pasHbIMMU UOHAMU. [ pynnNoOBLIMU
peareHTamu MoryT ObITb KUCNOTbI - HCl, H,SO,, H.S, OCHOBaHMS -
NaOH, KOH, NH,OH, conu - BaCl,, AgNO,, (NH,),CO., Na,PO,.

Hanpumep. MpynnoBbIM peareHToOM Ha || aHannTU4ecKyto rpynny
KaTnoHoB aABnsieTca 2M pac-TBop HCl :
Pb?*+2 HCl =2 H" + PbCl, (6enblnocanok)
Ag" + HCl = H* + AgCl (6enbl ocagok )
[pynnoBbIM peareHToM Ha | aHanUTUYEeCKyo rpynny aHMOHOB
MOXeT ObITb pacTBop conu BaCl, :
SO,” + BaCl, = 2CI + BaSO, (Genblit 0cafoK )
CO,” + BaCl, = 2CI" + BaCO, (6enbi ocagok )
Si0,” + BaCl, = 2CI" + BaSiO, (6enblin ocagok )
2 PO43' +3 BaCl, =6 CI" + Ba,(PO,), (06enblii ocagok )
HPO,” + Ba** = BaHPO, ( 6enblit 0caokK)



Fe** + 3SCN" = Fe (SCN),

Hanpumep, oTkpbiBaeMbIi MUHUMYM Ca** cocTaBnsieT 0,1
Mr.) peakymnen
CaCl, + H,SO, +2H, 0= 2HCl + CaSO,*2H,O

.v-10°

1
g

Co’* +4SCN" = [Co(SCN ). 1, nob6aBUTb aLEeToH

TeTpaTmounaHokobanstar (1) aHMoH ronyb6omn pacTeBop



HECT.

Cu**+2S5 0, = [Cu(5,0,),]* K __=51x10"

HECT.

Ag" + 25,0,” =[Ag(5,0,),1> K .. =34x10"

Pb%*+25,0,> = [Pb(S,0,).]* K __=77x10°
2+ 2- 4- ' -7
Pb“™ + 3 5,0, = [Pb(SzO3)3] KHeCT_ =4,5x 10
Hanpumep.
CH3COOH A CH3COONa pH cmecun ~ 4,7 aueTaTHbIN
Oydbep
cnabas kucrnota e€e corb
YKCYCHagd auetar HaTpus

NH,OH 1  NH,Cl pH cmecu ~9 @mmunadHbIv) bydep

cnaboe ocHoBaHMe cornb cnaboro ocHoBaHuA
pacTBOp aMMMaka  xXnopug aMMOHUs

KH,PO, n Na,HPO, pH cmecn~4,8-8 docarHbin
bydep



Na® + [Sb(OH) ]" = Na [Sb(OH) ]|

B6enbIin MENTKOKPUCTANNMMYECKUIA 0CaaoK
rekcarmgpokcoctTnoéar (V) HaTpus

NH," + OH =NH,1 + H,0

Pb?* + 2CI" = PbCl,
ecnm [Pb**] [CI]* < TIP (PbCl)). B aToMm cny4ae crneayert
NOBTOPUTb OTKPbITUE Pb** ¢ peareHToM KI. CnpaBoYHble
3Ha4YeHus Npoun3BeeHnst PpacTBOPUMOCTMU:

NP (PbCl)=1,6 x10™ , MP (Pbl) =1,9x107

[Pb**] [I1?> TP (Pbl.).



NaB,0, + CoO = 2 NaBO, Co(BO,),

C0SO,*6H. O+ 4NH,SCN—(NH,). [Co(SCN),]+(NH,) SO, +6H.0

Kpuctarniibl Kpuctanibl KpucTtansibl CUHETO UBeT
Fe* + K* + [Fe(CN) ]* = KFe[Fe(CN) ]

MeToa aHann3a, OCHOBaHHbIW Ha NPUMEHEHUN peaKLInK,
NPM NOMOLLM KOTOPbIX MOXXHO OOHAPYXUTb UCKOMbIE
MOHbI B OTAENbHbIX NOpUUSX, HE npuberas K
onpenerneHHon cxeme cMcteMaTM4eckoro aHanumsa,
Ha3bIBaeTcsl ApOobHbLIM METOAOM aHanmaa.



Tabnuua

AHannTn4yeckasi KUCIOTHO-OCHOBHAS KJ'IaCCI/ICbI/IKaLI,I/IFI KaT™OHOB.

Homep WoHbI
rpynn

bl
I

VI

Xapaktepuctumka
rpynnol

[pynnosou
peareHT

Xnopuaebl, He nmeet
OCHOBaHWS pacTBOPUMBI.

Xnopuabl He pacTeopumbl B 2 M pacteop HCI
pa3baBneHHbIX KUCoTax.

Cynbgatbl He pacTBopumbl 1 M pactBop H_SO,

B KUCJ1O0Tax.

cynbdarthl,
Ag+, Pb2+

Ca2+ Ba2+
OcHoBaHusa amdoTepHble U N30bITOK

B M30bITKE pacTBopa LLeroym
(KOH, NaOH)

Zn**, Sn**, pacTBOPUMbI

LLIENOYM.

N30bITOK
pacTBopa
aMmMmnaka
(NH,H,0)
N30bITOK 25%
pacTBopa
aMmMmnaka

OcHoBaHu4
PacTBOPUMBI
LLLEroYn.

Mg2+, M n2+’
B UN30bITKE

PacTtBopumble
KOMIMMEKCHbIE aMmMMnaKkaThl

Xapaktep
Monyy-x Coen-un

PacTtBop

K*, Na¥, NH4+
Ocapok 6enbin
AgCl; PbCl,
Ocapok 6enbin
Caso,,
BasO,,(PbsO,)
PacTeopbl
[AI(OH),I; [Cr(OH), ]
[Zn(OH),1%;
[Sn(OH),I
(Sb(OH),I")
Ocapnok

Mg(OH),; Mn(OH),
Fe(OH),; Fe(OH),
Sb(OH),,(H,SbO,)
PacTtBop
[Cu(NH,),1**
[Co(NH,) ]**

rant*/nts 1 \ 172+



Tabnuua
AHanuTnyeckas knaccudukaums aHMoHos 3

A S v
DeaAreHT coeaAnNHEeHUsA

SO,” 0,*, PactBop BaCl, Ocapku 6enoro
PO . ',Sioaz' LBeTa
BaSO & BaCO3,
Ba,(PO,),, BaSiO,

Cl, S* Pacteop AgNO, B Ocagku
NPUCYTCTBUN AgCl, AgS
HNO, benbin  YepHbIN

BTN NO, : -

MoO,*, WO,*, Metann Zn, PacTtBop

VO, HCI CUHUN, 3ereHbln,
KOHLEHTPMPOBaAH (OUOSIETOBLIN
Hasa W.,0O,, Mo, O, VOCL,

275 275

KR + M —- MR + K"



Hanprumep. MoxHo nu nepesecTn ocagok Ag,CO, B AgCl
?
CnpaBo4vHble 3Ha4veHus 1P ana aTtux
MaropacTBOPUMbLIX COEAUHEHUN :
NP (Ag,CO,) = 8,2x107*, MNP (AgCl) = 1,8x10™".

[1na npeBpalleHns MOXHO MCMNOMb30BaTb peakumio :

Ag,CO, +2HCl = 2AgCl +H,CO,
B aTon peakunm KaTMoH Ag™ nepexoauT n3 ogHoro suaa
ocajka B Apyrov, a aHMoOH UCXo4HOro ocaaka
CBSA3bIBAETCHA B Manogmnccoumnmpyemyto (crnabdyto)
YrofibHYIO KUCIOTY

(K=4 4x]ﬁP(A§g Th K10, KX Kgs20,68x10°7°). [ins

25
aroro CHIAS, KOHETS, Zic: esb&ﬁﬂm
nmeeT Bui > I)-K{H2L0;, %'4 5068 HE™

Kp =



Sn®* +H_S=SnS| +2H" Zn* +H S=17ZnS| +2H"

KOPUYHEBLIN benbin

[P (SnS) = 1x107%° [P (ZnS) =
1,2x10%3
[TP(SnS) = [Sn?*][S*] [P(ZnS) = [Zn**][S*]
OTkyna

[S*] = MP/[Sn?*] = 1x107%°/0,1 = 1x10%> MOSb
[S>]=1,2x10%3/0,1 = 1,2x107%* MOrnb

3 pacyeTa cnegyeT BbIBOA, UTO, ecnn 1,2x107%%> [S¥] >
1x10%, To ByaeT oca)kaaTbCs TOMNbKO SnS.

H,S <2 H" +8*

+12[o2-
LNEC 1:1,1.1021

KI[I/IC. — [ H 28]




= 33 MOJIB/ JI.

o \/1,1.10-21 0,1
[ ] 1.10—25

L 1,1-107%". 0,1
[H = 0,96 monw/n, pH =-1g0,96 = 1.

1\ 12102
0,96 < [H"] <33

2[SbCl]" + 5HS = Sb.S.| + 10H" + 12CI
2[SbCI J* +3HS =SbS | + 6H" + 12Cl

OpaHXeBbIN
ocadok



2BaCr0,] + 3H" & 2Ba* + HCr,0 + H,O

np?(Bacro,)  [Ba*|’[HCr,0, ]

K(H,0)-K(HCr,0,") H]’

p

10™.2,3-10%-(10°%)°
(1,6:107°)

[H] =3 =0,97-10°=9,7-10"°,

+ 2- 2- + _
3NH," +HPO,*+12 M00O,* +23H" =(NH,),[PMo_,0, 1| +12H,0
XKEenTbl 0CaaokK
aMMOHUWHAas Conb
dochopHomonmnbaeHoBoOM

reteponosiMKNCI1IoThbl



HCO, + CrO, = H,[CrO,(CrO,)] wnn H,Cr O,

XpOMOBast aHrmagpua ANXPOMOBast
KnucnoTta XPOMOBOW KMCITOTbl  KMCIoTa

H,PO, + 12MoO, = H3[PO4(I\/|oO3)12] U H3[P(I\/|01204O)]
doocopHaa aHrapua dochopHoMmonnbaeHoBas

KUCI1oTa MonmnbaeHoBoun reTeponosimknucriota
H2M004 KUCINOTbI

[Pb?*] [CI1?=[0,25][2])%=1
[Pb**] [CI']? = MP(PbCI,)

[ D(PbCIZ) - 1,65:10°°
-C|1:|2 — (2)2

|Pb* | = =4,0-10°°

[Pb**] [SO,*] = 4,0%10° x 1 = 4,0*10°



Hanpumep.

AgCl| + 2NH,H.O = [Ag(NH,),ICI + 2H.O
oenbin KOHLIEHTPUPOBAHHbLIN 6ecuBETHbIN
ocafokK pacTBop pacTBop

YpaBHeHUe peakunm B MOHHO-MONEKYNAPHOM BUAE:
AgCl +2NH,H O = [Ag(NH,),]" + CI" +2H,0O
[MP=1,8x101° KH=9,3x10°®

BblipaXkeHne KOHCTaHTbl paBHOBECUA OJ14 3TOU peaKkuun

nMmeeT BUa :

MP(AGCI)-K*(NH,-H,0)  18:107°-(1,8:10°)°

N - = . 15
* " K([AG(NH,),1') - K2(H,0) - 9310°-(10 ™)z 21




Fe>* + 6 SCN™ = [Fe(SCN), ]>

2Mo00,* +Sn*" +10 SCN"+ 12 H* + 6 CI" = 2[MoO(SCN),]* +
[SnCI6]2' + 6H20 KpacHbIN LBeT

[Ag(NH;),]" + T = Agl L + 2 NH;
K,=9,3x10° [P 8,3x10°"



APP* +30H = Al(OH),| -amdOoTepHbI rMapoKcHL,

Al(OH),| + OH = [AI(OH),]
2Cr’* +3H,0, +100H = 2Cr0,” +8H.0

2WO42‘ + Zn +6H" = WO, + Zn%* +3H.0
OecuBeTHbIN CUHUW

OKUCIInNTEI1b BOCCTaAHOBUTEIb

S+ 2Mo0,” +6H"=Mo,0, +S +3H.0
BOCCTAHOBUTEIb OKUCInTeIlb CUHUN UBeT

HVO3 + OH = HZO -+ VO3' (VO, - npeobriajaeT B LLENOYHbIX
pacTBopax)

Kucrota

VOZ(OH) + H+=H20 + V02+ (kaToH VO, *- npeobnaaaeT B KUCTIbIX

pacTBopax)

OCHOBaHMue
\v/i At Y2yl N . \INN+HY+



HVO, + HO, = HO + HVO,(umHV(0,))

BaHaagueBad HagBaHagueBasa KuUcroTta Unu
Kucrnorta nepokcocoegnHeHne saHaaua (V)
H-O0-V=0 H-O-V-0
| |\
O O O

i _ 2-
VO, +2H,0, +H_SO, =2H 0 + SO,% + 2HVO,

(KpacHO-po30oBas okpacka)

- _ + 3-
VO3 -+ HZO—ZH +VO4

VO,” + 2H,0, = [VO,(0,),]I* + 2H,0 wnnn
VO, + 4H,0,= [V (0,),]* +4H0



VO,” + 2H 0, = [VO,(O,)]* + 2H,0 vnu
VO, + 4H0,=[V(0),]* +4HO

2VO,” + 3Zn + 12H" +6H,0 = 2[V(H,0)_]* + 3Zn*

JoNoneToBbIN

MOHbI BaHaans pas3fiMyHON CTENEHN OKUCNEHUSI UMEIOT
pPa3HYyH OKPacCKy:

CteneHb okucnenna dopmyra MoHa LiBeT
BaHagud
V VO, becuBeTHbIN
V VO™ CBEeTNO-CUHUN
V V,0, " CuHun
|l \VARM 3eneHbIn
I (VAN drnoneToBbIN




